
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2015–2016 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2016Z16833 

Vragen van het lid Merkies (SP) aan de Staatssecretaris van Financiën over 
het bericht «Nederland notoire dwarsligger in aanpak van belastingontwijking» 
(ingezonden 19 september 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Nederland notoire dwarsligger in 
aanpak van belastingontwijking»?1 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat er gewerkt wordt aan een voorstel over een Europees 
minimumtarief van 10% voor belasting op royalty’s en rente? Zo ja, steunt u 
dit voorstel? Wat is uw precieze inzet? 

Vraag 3
Klopt het dat Nederland in 2010 ieder voorstel om belastingontwijking via 
uitgaande betalingen aan te pakken blokkeerde, en in 2015 besprekingen over 
dit thema probeerde te stoppen? Zo ja, hoe valt dit te rijmen met uw ambities 
om belastingontwijking aan te pakken door afspraken met elkaar te maken op 
Europees niveau? 

Vraag 4
Wat was uw reactie op de uitkomst van de evaluatie van de Europese 
Commissie waaruit bleek dat Nederland onvoldoende gedaan heeft om 
belastingontwijking via de deelnemersvrijstelling te voorkomen? Is dit 
probleem inmiddels opgelost? 

Vraag 5
Waarom heeft u zich uitgesproken tegen de monitoring van bindende 
afspraken voor het verplicht uitwisselen van rulings? Bent u bereid om dit 
voorstel alsnog te steunen? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het argument dat «het huidige IT-systeem daar niet 
geschikt voor is», geen goede reden is om het uitwisselen van rulings te 
beperken tot bedrijven met een omzet van meer dan 50 miljoen euro? Zo ja, 

1 Trouw (12 september 2016): «Nederland notoire dwarsligger in aanpak van belastingont-
wijking»
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wat gaat u eraan doen om het huidige IT-systeem te equiperen om een 
bredere uitwisseling van rulings mogelijk te maken? 

Vraag 7
Bent u bereid om iets te doen aan de mismatches tussen Nederland en de 
VS, waar bijna alle Amerikaanse multinationals gebruik van maken? 

Vraag 8
Hoe is het gesteld met uw ambitie om «serieus aan de slag» te gaan met het 
streven naar een minimumtarief voor de EU?2 

Vraag 9
Bent u ook pleitbezorger van een minimumtarief voor royalty’s?

2 Trouw (12 september 2016): «Nederland nog niet rijp voor EU-breed belastingtarief»
Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2015–2016 nr.110, regeling van werkzaamheden
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